LES MOTS DE LA CRISE

Quelles expressions peut-on employer pour désigner... ?

. ceux qui mettent de I'argent de c6té : les E TS
. une famille:un M E

. le fait de faire faillite : le D deB

. la baisse subite d’un cours : I'E MENT

. la baisse brutale d’'un cours:en C L

Complétez les phrases suivantes a I'aide de ces mots :

préconiser ¢ endiguer ¢ enrayer ¢ juguler ¢ tergiverser ¢ exonérer

. Ils ne sont pas encore parvenus a la crise qui
touche I’économie mondiale.

. Pour le flot des mécontentements, le gouver-
nement décida de baisser les impots.

. Le gouvernement a décidé de ne pas et de
proposer des mesures au plus vite.

. Lobjectif des gouvernements est d’ la spirale
baissiere.

. Pour ce faire, le plan d’action européen deux

mesures principales.

. llaété de charges sociales.
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. ceux qui mettent de I'argent de c6té : les EPARGNANTS
. une famille : un MENAGE

. le fait de faire faillite : le DEPOT DE BILAN

. la baisse subite d’un cours : PEFFONDREMENT

. la baisse brutale d’un cours : en CHUTE LIBRE

. lls ne sont pas encore parvenus a juguler (ou enrayer) la crise

qui touche I’économie mondiale.

- Pour endiguer le flot des mécontentements, le gouvernement

décida de baisser les impots.

. Le gouvernement a décidé de ne pas tergiverser et de proposer

des mesures au plus vite.

- L'objectif des gouvernements est d’enrayer la spirale

baissiere.

- Pour cefaire, le plan d’action européen préconise deux mesures

principales.

- Il a été exonéré de charges sociales.



LES MOTS DE LA CRISE

Que signifient les sigles suivants ?
CAC4o0:
BCE:

Complétez les expressions suivantes :

. faire marcher la a billets
. les phares
. les marges de du gouvernement

. avoirle moral en
. "économie est touchée de plein

. une sévere d’austérité

Reliez les mots suivants a leurs synonymes :
les répercussions ¢ ¢ le trouble
larésurgence ¢ e les déformations
le tassement ¢ ¢ [arenaissance
les distorsions ¢ ¢ les conséquences
le désarroi ¢ ¢ I’épuisement

le tarissement e ¢ |e ralentissement
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CAC 40: Cotation assistée en continu. Elle concerne les 40 valeurs
les plus actives du marché francais.

BCE : Banque centrale européenne.

o2
. faire marcher la planche a billets : émettre de la monnaie
centrale dans des quantités trop importantes, ce qui génére
de P’inflation

. les mesures phares : c’est-a-dire les mesures les plus
importantes

les marges de manceuvre : les possibilités d’action

- avoir le moral en berne : s’emploie pour un drapeau non
déployé ; en ce qui concerne le moral, cela signifie qu’il est
au plus bas

. I’économie est touchée de plein fouet : brutalement, fortement
et violemment

. une séveére cure d’austérité

les répercussions : les conséquences
la résurgence : la renaissance

le tassement : le ralentissement

les distorsions : les déformations

le désarroi : le trouble

le tarissement : ’épuisement



LES MOTS DE LA CRISE

Quels sont les adjectifs que 'on peut employer
pour évoquer la crise et les marchés ?

une crise:
.S E
.S E
. C E

les marchés peuvent étre :
. F ES
.V S

Quels mots correspondent aux définitions suivantes ?

: deux trimestres consécutifs de crois-
sance négative.

: augmentation générale et continue
des prix.

: politique économique visant a réduire
le taux de croissance du PIB.

:taux d’intérét pratiqués parles banques
centrales pour leurs opérations sur le marché monétaire.

: revenu versé par I’entreprise a ses
actionnaires.

:régle que doit respecter une banque
afin de disposer de suffisamment de liquidités.

: diminution du taux de change.
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. SYSTEMIQUE : qui concerne le systéme (crise générale).
. STRUCTURELLE : qui touche a la structure d’une économie.
. CONJONCTURELLE : qui est liée a une conjoncture ou a des

événements particuliers.

. FEBRILES : fiévreux, dans l'attente.

- VOLATILS : qui peuvent varier dans de grandes proportions.

. Récession : deux trimestres consécutifs de croissance

négative.

- Inflation : augmentation générale et continue des prix.

. Décroissance : politique économique visant a réduire le taux

de croissance du PIB.

. Taux directeurs : taux d’intérét pratiqués par les banques

centrales pour leurs opérations sur le marché monétaire.

. Dividende : revenu versé par I’entreprise a ses actionnaires.

- Ratio de solvabilité : régle que doit respecter une banque afin

de disposer de suffisamment de liquidités.

. Dévaluation (ou dépréciation) : diminution du taux de

change.



LES MOTS DE LA JUSTICE ET DU DROIT

Quelle est la bonne définition ?
irréversible ¢« quin’a plus cours

caduc ¢ ¢ quine peut se produire que dans un seul
sens

exécutoire e attribuable

illicite ¢« e qui ne réunit pas les conditions [égales
pour que le juge soit saisi

irrecevable ¢ ¢ illégal

tacite ¢ e quiexerce une action sur ce qui est
antérieur

rétroactif ¢ ¢ non exprimé formellement

imputable ¢ ¢ qui doit é&tre mis a exécution ou qui donne
pouvoir de procéder a une exécution

Trouvez un synonyme pour chacun de ces mots :
. litige :
. dommage:
. requéte:
. homicide:
. clause:

. consentement:
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irréversible : qui ne peut se produire que dans un seul sens
caduc : quin’a plus cours

exécutoire : qui doit étre mis a exécution ou qui donne pouvoir
de procéder a une exécution

illicite : illégal

irrecevable : qui ne réunit pas les conditions Iégales pour que
le juge soit saisi

tacite : non exprimé formellement

rétroactif : qui exerce une action sur ce qui est antérieur

imputable : attribuable

. litige : conflit

. dommage : préjudice
. requéte : demande

- homicide : crime

. clause: condition

. consentement : accord



